

Советское Беломорье

Орган Кемского РК КП(б) КФССР и исполкома райсовета

64 (1708) | Четверг, 21 октября 1943 года | Цена 15 к.

Подхватим благородный почин тунгудских колхозников

Каждый день войны Красной Армии наносят сокрушительные удары по войскам противника, освобождая от немецких оккупантов десятки городов и тысячи сел.

Каждый победный шаг наших воинов—это тысячи спасенных, поднятых к жизни советских людей. Каждый город, каждая деревня, освобожденные из-под ига немецко-фашистских захватчиков, приближают день полной победы над врагом. Для достижения этой благородной цели героически сражаются воины Красной Армии на фронте, самоотверженно работают советские люди в тылу.

У воинов Красной Армии и трудящихся нашей страны одни цели, одна задача—быстрее разгромить врага, очистить родную землю от фашистской нечисти, быстрее вырастить своих братьев и сестер из фашистской неволи и оказать им всяческую помощь и поддержку в возрождении жизни.

В освобожденные районы Сталинградской, Воронежской, Калининской, Орловской, Смоленской и других областей колхозное крестьянство всей страны в порядке оказания братской помощи посылает тысячи голов скота, тысячи тонн хлеба, картофеля и т. д. Следуя благородному почину передовых колхозов страны, члены сельхозартели „Путь к социализму“, Тунгудского района КФССР, обязались оказать братскую помощь колхозам временно оккупированных

районов Карело-Финской ССР. Письмо членов колхоза „Путь к социализму“ мы публикуем сегодня на страницах нашей газеты.

Колхоз „Путь к социализму“ обязался вырастить 10 голов крупного рогатого скота, 5 свиней, 5 овец и передать этот скот колхозам нашей республики, пострадавшим от немецко-белофинских оккупантов.

Инициативу тунгудских колхозников горячо одобрили руководители колхозов и работники животноводства нашего района на состоявшемся 16 октября районном совещании работников животноводства и решили в ближайшие дни обсудить ее во всех колхозах на общих собраниях колхозников.

У колхозников Кемского района также имеются все возможности вырастить скот для оказания братской помощи колхозам районов, временно оккупированных врагом.

Недалеко то время, когда Красная Армия очистит родную Карелию от немецко-белофинских захватчиков. Советские люди снова возвратятся в советскую семью и, ощутив братскую помощь своих земляков, они быстрее залечат раны от немецко-белофинской оккупации и снова возродят у себя счастливую, зажиточную жизнь.

Товарищи колхозники, подхватим благородный почин тунгудцев! Вырастим десятки голов скота для наших братьев и сестер, временно оккупированных районов Карело-Финской ССР.

Окажем братскую помощь колхозам временно оккупированных районов Карело-Финской ССР

Из письма членов колхоза „Путь к социализму“, Тунгудского района

Радует наши сердца Красная Армия. Воюет она со славою, как народ ей наказывает. Бьет немца проклятого на Украине, в Белоруссии, гонит его с нашей родной советской землей.

Мы знаем—езде, куда ступала нога немецкого оккупанта, герько доставалось нашим людям. Гитлеровские разбойники разрушили советские города и села, они ограбили колхозников.

Как только наши воины выбивают фашистских оккупантов из советских городов и сел—так сразу же начинается там огромная работа по восстановлению народного хозяйства. Вся страна помогает восстанавливать нормальную жизнь в освобожденных районах. Народ не оставит в беде своих братьев, пострадавших от немецкой оккупации.

Товарищи колхозники и колхозницы! Вливайтесь, когда Красная Армия изгонит немецко-белофинских оккупантов из всех районов Карело-Финской ССР. Мы знаем—колхозникам этих районов, как и Украины, Белоруссии, Орловщины, Смоленщины придет на помощь вся страна. Но у нас по отношению к колхозникам временно оккупированных врагом районов Карело-Финской ССР особые обязанности. На на-

ших руках должны будут получить они первую помощь в восстановлении животноводства.

Колхоз наш хотя и небольшой, но животноводство наше с каждым годом растет, и мы считаем святым долгом выделить свою долю для помощи колхозникам временно оккупированных районов Карело-Финской ССР.

На своей колхозной ферме мы обязуемся вырастить 10 голов крупного рогатого скота, в том числе две коровы, 4 головы молодняка из приплода 1943 года и 4 головы из приплода 1944 г., 5 свиней и 5 голов овец и передать этот скот колхозам нашей республики, пострадавшим от немецко-белофинских оккупантов. Для выращивания этого скота колхоз имеет достаточно кормов.

Мы уверены, что все колхозы республики откликнутся на это дело. И мы просим наших карело-финских партизан—передайте там, за линией фронта, в деревни Шелтозера, Пряжи, Олонца, Прионежья, Заонежья, что мы, их земляки-колхозники, готовим им поддержку, передайте им, что мы поможем им вновь возродить счастливую, зажиточную, колхозную жизнь.

СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

16 октября 1943 года состоялось районное совещание работников животноводства. На совещании присутствовали председатели колхозов, заведующие МТФ, колхозные конюхи и ветеринарные работники. Участники совещания заслушали и обсудили доклад зав. райзо тов. Королева о выполнении государственного плана развития животноводства и мероприятий по развитию колхозного стада и поднятию продуктивности скота.

В своих выступлениях участники совещания обменялись опытом работы и приняли практические решения по выполнению государственного плана развития колхозного животноводства.

ОЖИВИТЬ РАБОТУ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ КОМИССИЙ

Большую помощь колхозам в развитии животноводства должны оказать животноводческие комиссии неполкомов сельсоветов, но к сожалению многие из них не работают. Так например, долгое время не работает животноводческая комиссия при Шуерецком сельсовете, а работы здесь—непочатый край. Надо восстановить и наладить работу животноводческих секций и добиться, чтобы они ежедневно занимались вопросами развития колхозного стада, сохранением молодняка, повышением продуктивности скота. Следить бы за заготовкой и исполнением кормов и добивались, чтобы каждый колхоз обеспечил хорошую зимовку колхозному скоту.

Галашкин, конюх колхоза „Путь Ленина“.

Больше внимания конскому поголовью в рыбацких колхозах

План поголовья крупного рогатого скота в колхозе „Путь Ленина“ перевыполнен на 10 голов. В 1942 году наш колхоз передал 18 голов скота Леухинскому району, в этом году свыше 20 голов крупного рогатого скота будет передано колхозам Тунгудского района.

План контрактации телят мы перевыполнили на 7 голов. Уже 15 телят от колхозников принято на ферму. Скотный двор в зиме отремонтирован и утеплен. Грубыми кормами все поголовье обеспечено пол-

ностью, заготовлено 65 тонн силоса.

Поскольку наш колхоз рыбацкий большое внимание конскому поголовью. В этом году, кроме рабочих лошадей, мы будем иметь 10 голов молодняка.

Задача каждого колхоза не только выполнять план развития животноводства, но и вырастить скот для колхозов районов Карело-Финской ССР, временно оккупированных немцами.

П. Ложкин, пред. к-за „Путь Ленина“.

2.000 литров молока от каждой фуражной коровы

За 9 месяцев этого года колхоз „Красная заря“ получил средний удой молока от каждой фуражной коровы по 1700 литров. До конца года мы имеем возможность довести удой молока до 2000 литров на каждую фуражную корову.

Скот в нашем колхозе племенной и при хорошем кормлении можно было бы довести средний удой молока от каждой коровы до 3000 литров, но правление кол-

хоза мало заботится о заготовке кормов. На сегодня к скотному двору еще не подвезено ни одного килограмма сена, скотный двор не отремонтирован и не утеплен.

Правлению колхоза надо в ближайшие дни привести в порядок скотный двор и создать двух—трех месячный запас кормов.

А. И. Кузьмина, зав. МТФ к-за „Красная заря“.

Создадим теплую и сытую зимовку скоту

Чтобы полностью сохранить скот и добиться высокой продуктивности его, нужно создать теплую и сытую зимовку скоту. В нашем колхозе скотный двор отремонтирован и утеплен. Согласно плана на зиму заготовлены силос и веточный корм.

За 9 месяцев этого года мы уже перевыполнили годовую план удойности молока. При плане получения 900 литров, мы получили от каждой фуражной коро-

вы 926 литров молока. План государственных поставок по молоку выполнен нами досрочно. Выполнен также план контрактации молодняка крупного рогатого скота.

Я приложу все усилия к тому, чтобы наш колхоз „Беломорский рыбак“ по развитию и продуктивности колхозного стада был передовым колхозом в районе.

С. Дмитриева, зав. МТФ к-за „Беломор. рыбак“.



На снимке: Ческа львьяго пуха в колхозе „Кзыл-аскер“ (Фрунзенская область, Киргизская ССР).

X СЕССИЯ КЕМСКОГО РАЙСОВЕТА

Вчера состоялась X сессия Кемского Районного Совета депутатов трудящихся.

На сессии обсуждались два вопроса:

1. Доклад директора кемского леспромхоза тов. Емельянова „Об итогах под-

готовки и ходе работ по выполнению плана осенне-зимних заготовок“.

2. О подготовке к зиме жилищно-коммунального хозяйства г. Кемь.

По обоим вопросам сессия приняла развернутые решения.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Изучаем Сталинскую книгу

Книга товарища Сталина „О великой отечественной войне Советского Союза“ является могучим средством в деле поднятия идейно-политического уровня трудящихся. Бойцы и командиры городской пожарной команды с большим интересом изучают этот Сталинский документ. По изучению книги товарища Сталина при команде организовано три кружка. В двух кружках занимаются бойцы и в третьем командиры.

Занятия в первых двух кружках начались в середине августа месяца, и в каждом из них уже проведено 18 занятий. Изучая выступления и приказы товарища Сталина, наши бойцы и командиры с радостью и гордостью отмечают его гениальную прозорливость, умение видеть далеко вперед.

На одном из занятий слушатель тов. Лазарев, выступая, сказал:

—Ведь все, решительно все, что предсказал два года назад товарищ Сталин теперь полностью сбывается. Тов. Лазарев подробно рассказал об изменениях в соотношении сил в современной войне. Благодаря успешному наступлению Красной Армии и концентрации войск наших союзников, во второй период войны соотношение сил стало изменяться в пользу антигитлеровской коалиции и в ущерб Германии.

Занятия в кружках проходят активно. Каждое занятие я обычно начинаю с краткого вступительного слова, а затем ставлю перед слушателями узловые вопросы по существу изучаемых документов, после чего разворачивается оживленная беседа. Дополняя друг друга, в своих выступлениях слушатели рассказыва-

ют как они увлеклись изучаемым материалом.

При изучении книги товарища Сталина я слушателям даю исторические справки. Так например, при изучении выступления товарища Сталина от 8-го июля 1941 г. я подробно рассказывал слушателям о разгроме русской армией армии Наполеона в 1812 году. На одном из занятий ознакомил слушателей с боевыми традициями наших русских полководцев Суворова, Кутузова, Александра Невского, Богдана Хмельницкого.

На каждом занятии мы широко пользуемся географической картой, что дает возможность лучше усваивать материал. За время изучения Сталинской книги значительно поднялась политическая активность слушателей. Считаю себя неподготовленным, на первых занятиях не участвовал в беседах боец тов. Баранов. Мы помогли ему организовать работу над собой, и теперь тов. Баранов на занятиях выступает уверенно и деловито. То же самое можно сказать и о бойце тов. Карасевой.

Изучение Сталинской книги мы тесно увязываем с практическими делами, добиваясь повышения боеспособности нашей команды и создания необходимых бытовых условий бойцам и их семьям. Так например, коллектив нашей команды в неурочное время заготовил на отопительный сезон 320 кубм. дров, сами отремонтировали и утеплили квартиры и служебные помещения. Проведен также ремонт и строительство водоемов.

Филькин, политрук пожарной команды.

Текущий момент

и задачи парторганизаций

С таким докладом выступил 19 октября на собрании партийного актива Кемской районной партийной организации секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР Г. Н. Куприянов. Много ярких интересных примеров привел в своем докладе тов. Куприянов о боевых делах воинов Красной Армии по разгрому гитлеровских оккупантов по освобождению родной земли от фашистской нечисти. Неся огромные потери в живой силе и технике,—говорит тов. Куприянов,—немцы под ударами наших войск поспешно отступают за Днепр, стараясь закрепиться на правом берегу. Но и эта попытка немцам не

удается. Красная Армия на плечах немцев врывается за Днепр и продолжает громить гитлеровцев, расширяя свои плацдармы для дальнейшего наступления против гитлеровской армии.

Огромную территорию в этом году очистила Красная Армия от немецко-фашистских оккупантов. Но впереди предстоит еще большие сражения и большие трудности, чтобы окончательно уничтожить немецких поработителей.

Тов. Куприянов призвал всех коммунистов Кемской партийной организации и трудящихся нашего района еще больше оказывать помощь Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

В фонд здоровья защитников родины

Колхозы и колхозники нашего района вносят молоко в фонд здоровья защитников родины.

„Путь Ленина“ уже поступило 1590 литров молока и 385 литров—от колхоза „Красная Заря“.

В этот фонд от колхоза

А. Балакшин.

На фронтах
Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 13 по 19 октября 1943 года)

Войска Юго-западного фронта после четырехдневных боев прорвали сильно укрепленную оборону противника и, продвигаясь вперед, к исходу дня 13 октября вели бои в 8—10 км. от Запорожья. 14 октября наши войска, сломив сопротивление противника, истребив заняли крупный областной и промышленный центр Украины—город Запорожье и тем самым ликвидировали один из решающих опорных пунктов немцев в низовьях Днепра. В окрестностях Запорожья и на его улицах немцы бросили огромное количество военной техники и вооружения.

Юго-восточнее Кременчуга наши войска 16 октября возобновили борьбу за расширение плацдарма на правом берегу Днепра и, в результате двухдневных боев, прорвали сильно укрепленную оборону противника, протязанием по фронту 45 км. и в глубину до 25 км. За 17 октября истреблено свыше 2 тысяч немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 50 немецких танков, в том числе 17 танков типа „Пантера“ и 8 танков типа „Тигр“. Продолжая наступление, наши войска 18 октября уничтожили полк гитлеровцев и 42 немецких танка. 19 октября наши войска продвинулись вперед от 15 до 20 км, и с боем овладели городом и крупным железнодорожным узлом Пятихатка. Таким образом, важнейшая коммуникация немцев—железная дорога Днепрпетровск—Знаменка перерезана нашими войсками. По неполным данным, в Пятихатке захвачены следующие трофеи: 15 железнодорожных эшелонов с грузами, 30 танков, из них 17 танков типа „Тигр“, 172 орудия, 1.300 автомашин, 600 пулеметов и склады с вооружением, боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом. Взято в плен 1800 немецких солдат и офицеров.

На Мелитопольском направлении наши войска, после трехдневных ожесточенных боев, 13 октября прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника севернее и южнее Мелитополя и форсировали реку Молочная. Завязались упорные бои в центре города Мелитополь. Наши войска, действуя штурмовыми отрядами, очищают от немецко-фашистских захватчиков дом за домом. Стремясь любой ценой удержать город в

своих руках, немцы непрерывно подтягивают резервы и бросают их в контратаки. 14 октября наши части в двух местах перерезали железную дорогу, связывающую Мелитополь с Крымом, 15 октября советские бойцы очистили от немцев сильно укрепленные заводы, церковь и несколько улиц, расположенных в центре города. Немцы несут огромные потери в живой силе и технике. По неполным данным, только южнее Мелитополя за 3 дня уничтожено более 4 тысяч вражеских солдат и офицеров, 38 танков, 16 самоходных и 82 пехотных орудия.

Севернее Киева наши войска, отбив контратаки танков и пехоты противника, продолжали вести бои за расширение плацдарма на правом берегу Днепра и значительно улучшили свои позиции. Части Южного соединения за неделю отбили более 200 контратак противника и, шаг за шагом продвигаясь вперед, уничтожили свыше 8 тысяч немецких солдат и офицеров, 178 танков, 187 орудий и более 400 пулеметов. На одном участке 18 октября группа танков и мотопехоты противника вышла в тыл наших подразделений. В результате активных действий советских стрелковых частей и артиллерии, прорвавшаяся группа противника была разгромлена. Уничтожено 39 немецких танков, 80 автомашин и свыше одной тысячи гитлеровцев. Преследуя остатки разгромленной группы противника, наши бойцы захватили пленных и трофеи. 19 октября советские войска овладели сильно укрепленным пунктом противника Вышгород.

В районе южнее и севернее Гомеля наши войска 13 октября прорвали оборону противника, форсировали реку Сож и завязали бои непосредственно перед Гомелем. Южнее Гомеля советские части форсировали реку Днепр и, прорвали оборону противника протязанием по фронту 20 км. и на глубину от 5 до 10 км., 17 октября заняли несколько населенных пунктов, в том числе районный центр Гомельской области—город Лоев.

За время с 12 по 18 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 812 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 498 немецких самолетов.

(ТАСС.)

Подписание соглашения
о поставках
в Советский Союз

19 октября 1943 года в Лондоне подписано третье, соглашение о поставках снабжения в Союз Советских Социалистических Республик между правительствами Соединенного Королевства, Соединенных Штатов, Канады и Союза Советских Социалистических Республик, согласно которому первые три правительства принимают на себя обязательство поставить Советскому Союзу вооружение, оборудование, материалы и продовольствие. Два предыдущих соглашения до этого года были подписаны первое—в Москве в октябре 1941 года, и другое—в Вашингтоне в октябре 1942 года. Данное соглашение является продолжением существующих обязательств. Однако, в этот раз Канада впервые участвует в подписании соглашения, хотя поставки из Канады до сих пор составляли часть обязательств Соединенного Королевства и, в некоторых случаях, часть обязательств Соединенных Штатов. Период, охватываемый вторым соглашением, закончился 30 июня, но, хотя третье соглашение было подписано только теперь, его положения продолжают в жизнь в течение последних трех месяцев и поток снабжения всякого рода в Советский Союз не прерывался.

Настоящее Соглашение подписали:

от имени Соединенного Королевства—постоянный заместитель министра иностранных дел А. Кадоган, министр военного производства—О. Литтлтон;

от имени Соединенных Штатов—посол США в Великобритании В. Вайант;

от имени Канады—высокий комиссар Канады—Массей;

от имени Советского Союза—посол СССР в Великобритании Ф. Т. Гусев; торговый представитель СССР в Великобритании Д. Г. Борисенко.

Праздничные подарки
фронтовикам

Желая чем-либо порадовать доблестных защитников, коллектив работников разномпромкомбината решил послать фронтовикам к 26 годовщине Октября праздничные подарки. Сразу же была выбрана комиссия по сбору подарков.

На сегодняшний день в комиссию по сбору подарков поступило много подарочных платков, носовых платков, кисетов и других вещей. С большой любовью и теплотой готовят подарки воинам Красной Армии работницы швейного цеха.

Отв. редактор
М. К. СОКОЛОВ,